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 توجه :
 از نوشتن با مداد خودداری نمائيد.

 استفاده از ماشين حساب مجاز نيست.
 شود.در طول امتحان به هيچ سوالي پاسخ داده نمي

    يافته و سپس جواب عمومي معادله را بنويسيد.معادله زير را به کمک روش ضرايب نامعين، جواب خصوصي  -1سوال   
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x های تواني حول نقطهسری به کمکجواب عمومي معادله ديفرانسيل زير را  -4سوال    نمره 15                   بيابيد. 0

                                                   ( )y x y y    1 0                                                   
   

 نمره 15                                                      زير را با استفاده از تبديلات لاپلاس حل کنيد.ديفرانسيل معادله  -5سوال 
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 نمره 15                                                           د.حل کني ت لاپلاستبديلامعادله انتگرالي زير را به کمک -6سوال 
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   نمره 20                                                                                                            محاسبه کنيد : -7سوال 
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y معادله مشخصه معادله همگن   : 1سوالپاسخ  y y   4 4 m عبارت است از 0 m  2 4 4 که دو ريشه تکراری   0

m  2 .پس جواب معادله همگن برابر است با :  دارد                   ( ) x

hy a bx e  2 

)جواب خصوصي متناظر با هر يک از توابع  ) xh x e 2
)و  1 )h x x 2

 آوريم.را به صورت جداگانه بدست مي 2

با توجه به جواب عمومي ، 
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 دهيم. يم و در معادله قرار ميحدس مي زن 
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pyرا به صورت   ax bx c  2
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 دهيم. يم و در معادله قرار ميحدس مي زن 
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x ، کنيم يعنيابتدا معادله همگن نظير اين معادله را حل مي  : 2پاسخ سوال y xy y   2 2 2 که يک معادله اويلر است.  0

)معادله مشخصه آن عبارت است از  )m m m   1 2 2 mکه دو ريشه حقيقي و متمايز   0 1 mو  1  2  دارد.  2

h                             پس جواب معادله همگن عبارت است از :  
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 و جواب خصوصي معادله برابر است با :  
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)اکنون جواب عمومي معادله داده شده عبارت است از :  ) x
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را حذف کرده و  yابتدا   : 3پاسخ سوال
px کنيم.                           را پيدا مي

( ) ( )

( )

tD D x Dy e

D Dx D y t

    


   

32 1 2 1 3
3 2 1

 

( ) ( )t t t

p pD x e x e x e
D D

         
 

2 3 3 3
2 2

1 1 4 34 4 3 3
5 44 4

 

کنيم.                           را محاسبه مي pyرا حذف کرده و  xبطور مشابه ، 
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 برای پيدا کردن جواب دستگاه معادله همگن نظير اين معادله قرار مي دهيم : 
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جواب همگن به صورت 
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nاين معادله يک جواب به صورت سری تواني  الف( : 4پاسخ سوال
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 دهيم:     دارد. اين جواب را در معادله قرار مي 
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 نويسيم.   ترين صورت ميعبارت سمت راست را به ساده
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)اکنون بايد داشته باشيم :             )( ) ( )( ) , , , ,n n nn n a n a a n       2 12 1 1 0 0 12 
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 کنيم: ای را محاسبه ميتعدادی از ضرايب چندجمله
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 تواني زير است : بنابر اين، اين معادله يک جواب به صورت سری
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)ای واحد، معادله را به صورت  به کمک تابع پله : 5پاسخ سوال ) tx x u t e   2
24  کنيم.بازنويسي مي  5

 کنيم.        اکنون به کمک تبديلات لاپلاس معادله را حل مي
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}           به کمک تجزيه کسرها داريم :  } ( )ss e s
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}                                 : 6پاسخ سوال ( )} { sin( ) ( ) } { } {sin } { }
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}الف(  : 7پاسخ سوال } { } { } { } ( )
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